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Reg. delib.

Ufficio competente
ECONOMICO 
FINANZIARIO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

O G G E T T O

OGGETTO VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE MODIFICA 
DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2023/2025 ED 
ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA BIENNALE DEGLI 
ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 2023/2024.

Oggi  ventotto del mese di aprile dell'anno  duemilaventitre alle ore 20:45, nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in sessione Ordinaria seduta 
Pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale così composto al momento della trattazione 
del presente argomento:

Presente/Assente Presente/Assente
BANO MARCELLO Presente TIBO' FLORA Presente
CANNISTRACI NICOLA Presente FUREGON PAOLO Presente
GIOLO SANDRA Presente VIANELLO ALVISE Presente
DRAGHI MARGHERITA Presente BORINA FABIO Presente
CARRARO GIOVANNA Presente BISATO LUIGI Assente
CACCO GIANMARIA Presente CABBIA FIORIN 

RAFFAELLA
Assente

FRANCESCHI 
MARGHERITA

Presente FRANCESCHINI 
RICCARDO

Presente

IAFELICE DAVIDE Presente BERNARDO SILVIA Presente
RANZATO FEDERICO Presente

Presenti   15 Assenti    2

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il SEGRETARIO 
COMUNALE  MALPARTE STEFANIA.

Constatato legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra FRANCESCHI MARGHERITA nella sua 
qualità di PRESIDENTE, invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, 
chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.
CACCO GIANMARIA
RANZATO FEDERICO
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FRANCESCHINI RICCARDO
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OGGETTO VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE MODIFICA 
DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2023/2025 ED 
ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA BIENNALE DEGLI 
ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 2023/2024.

IL CONSIGLIO COMUNALE

All'avvio della discussione i Consiglieri presenti sono n. 15.

Discussione:

Presidente del Consiglio: Bene passiamo al punto successivo, che è il quarto punto all'ordine del 
giorno, che è la variazione di Consiglio comunale numero 2 al bilancio di previsione 2023/2025 con 
parziale destinazione dell'avanzo di amministrazione e contestuale modifica del programma triennale 
lavori pubblici 2023/2025, anche l'elenco annuale del 2023 e del Programma biennale degli acquisti 
di servizi e forniture. Anche per questo punto lascio la parola all'Assessore Tibò.

Consigliere Tibò: grazie Presidente, già l’oggetto della proposta introduce quella che è la variazione e 
la variazione, come tutte le variazioni, è stata effettuata in base alle esigenze gestionali indicate dagli 
uffici, questa si inserisce in via ulteriore sulla base dei nuovi interventi finanziati con contributi 
regionali e PNRR e per adeguare altri interventi già approvati. Abbiamo appena parlato del 
Rendiconto e in questa variazione quindi interviene l'applicazione dell'avanzo vincolato proprio 
perché, essendo vincolato, deve essere utilizzato per la destinazione stabilita dalla legge, quindi tutte 
le cifre sotto questo profilo dell'avanzo vincolato sono state utilizzate in variazione, e in variazione è 
stato applicato anche l'avanzo destinato a investimenti, e parte di avanzo libero e in questo caso è stato 
utilizzato € 123.000,00 per le spese di bonifica, area lavori, scuole, € 157.000,00 per i lavori 
riguardanti il nido, e questo utilizzo è stato necessario in quanto, come noto, se non è noto lo 
rendiamo noto questa sera in via ulteriore, c'è una variazione dei prezzi trimestrale che viene 
effettuata dalla legge regionale e in base a questa variazione  conseguentemente deve intervenire 
l'adeguamento. Per quanto riguarda poi l'utilizzo d'entrata di una somma di € 181.000,00 che arriva 
dal PNRR, anche questa entra in variazione come voce di entrata e come voce di uscita appunto 
perché è destinata a questa funzione. C'è un'ulteriore variazione che riguarda una modifica relativa ad 
un intervento già approvato, ovvero viene sostituito un precedente intervento denominato LP186 e 
riguardante i lavori di sistemazione del parco di Villa Valmarana, sistemazione conseguente anche 
all'abbattimento dell'edificio che è in previsione di fare a breve, in questo caso, quindi, è stato 
modificato perché era stata prevista una somma di € 640.000,00 a bilancio di previsione ipotizzata nel 
2025, per poter effettuare questo intervento, e ipotizzando anche di poter avere conseguente entrata 
con finanziamento statale, in realtà è arrivato il finanziamento statale per l'importo di € 400.000,00, 
un'ulteriore cifra di € 81.000,00, poi sarà messa dal Comune, questa cifra inferiore è una cifra stimata 
sulla base di un progetto che è stato chiesto proprio per effettuare questo intervento e per avere, 
diciamo, l'importo effettivo e ottimale per poterlo poi portare avanti, quindi su questo è intervenuta 
anche la variazione, mi sembrava insomma utile anche dare riferimento alla cittadinanza. Ecco allora 
le cifre come detto riguardano l'avanzo vincolato per un totale di € 92.518,00 mentre l'avanzo 
destinato a investimenti e la parte di avanzo libero entrata in variazione è pari a un totale di € 
300.000,00 circa, poco meno, e come buona norma contabile non tutto l'avanzo libero è stato 
utilizzato perché, in prospettiva di eventuali necessità future, una parte è stata accantonata o 
comunque messa a disposizione. Anche questa diciamo esposizione è conclusa. 
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Presidente del Consiglio: Grazie Assessore, bene apro la discussione se c'è qualche intervento in 
merito, prego Consigliere Borina.

Consigliere Borina: Si volevo qualche elemento su una cifra o due, non su tutte, quelle magari che 
non sono riuscito ad avere informazioni un po' più puntuali. Ho visto che sono anche stati segnati i 
soldi entrati per la digitalizzazione dell'Ente, una cifra fortunatamente anche significativamente 
importante, ci sono dei progetti già tracciati, delineati, si può sapere su cosa vertono? Se sono più di 
software, hardware, progetti di digitalizzazione che dopo si riversano anche ad un beneficio di quello 
che è il dialogo tra cittadino e Amministrazione?

Consigliere Tibò: Sì, ci sono dei progetti in corso e nello specifico c'è anche la necessità di intervenire 
per rendere più sicura la rete, giusto tutto ciò che è accaduto anche in Regione, o anche solo per gli 
hacker che sono intervenuti… Quindi per evitare che ci siano queste conseguenze, poi i progetti sono 
sempre nell'ottica di migliorare sotto questo profilo l'efficienza degli uffici e di consentire che ci sia 
un maggiore anche efficienza nel rapporto tra l'Amministrazione e il cittadino. I progetti specifici in 
questo momento non sono in grado di darne riferimento ma volentieri possiamo vederli insieme 
prossimamente. 

Presidente del Consiglio: Intervengo in merito anche sentito il Segretario, per quanto riguarda la 
digitalizzazione, il PNRR diversamente dagli altri progetti e delle opere pubbliche, definisce già quali 
sono i 25 punti di intervento e quindi dà già un pacchetto completo agli Enti locali sul come e dove 
intervenire dopo sulla base di questo ogni Ente interviene sulle parti come ha detto appunto 
l'Assessore. 

Consigliere Tibò: Sì so che sotto questo profilo tutti gli uffici si stanno dando da fare per dare 
segnalazione di quello che è la necessità dell'intervento sotto questo profilo, chiaro che avendo un 
rapporto più diretto con l'Ufficio Tributi, con l'Ufficio Bilancio ho notizie più sotto questo profilo, ma 
i progetti riguardano tutto l'ambito degli uffici comunali.

Presidente del Consiglio: Grazie Assessore, prego Consigliere.

Consigliere Borina: Avremo modo di essere più edotti, perché son 25 magari le varie tipologie di... 
Però c’è da capire se tutti i 25, o una parte saranno quelli sui quali per vari motivi... Come 
l'Amministrazione intende implementare…. Ecco. Dell'avanzo libero alla fine quanto rimane ancora 
a disposizione di eventuale necessità che ci saranno durante il prosieguo dell'anno?

Consigliere Tibò: La cifra attuale sono circa € 25.000,00.

Consigliere Borina: Va beh, niente noi notiamo che anche quest'anno l'avanzo libero o quello diciamo 
che si rende disponibile si infila tutto dentro quello che è il lavoro del Polo dell'infanzia, ecco, per vari 
motivi come l’aumento dei prezzi, ma soprattutto, a nostro avviso, come abbiamo già ribadito, e lo 
ribadiamo in questo momento è un lavoro che sta drenando le disponibilità finora di due anni, e 
questo magari anche mettendo in difficoltà quelli che sono gli altri interventi che la comunità o 
l'amministrazione ha necessità di fare, perché ecco…

Interventi fuori microfono.

Consigliere Borina: Vedo che il Sindaco è già…

Interventi fuori microfono.

Presidente del Consiglio: No no prego Consigliere finisca, faccia pure.
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Consigliere Borina:  ...Però penso che possa liberamente dire come la vediamo su questa opera 
pubblica, sappiamo che i soldi son aumentati, insomma questo non dipende da volontà o da fatti 
dell’Amministrazione comunale, però aver collocato quel tipo di struttura su quel luogo del Paese 
veramente ha creato, come abbiamo sentito più volte, una situazione urbanistica non confacente per 
Noventana…

Interventi fuori microfono.

Consigliere Borina:  Io sto dicendo come sempre la mia opinione, voi ribadirei quella che è la vostra e 
dopo tra cinque minuti andremo a votare ognuno quello che pensa, ecco. Vediamo che tutto convoglia 
sempre all'interno di questa attività messa in piedi in maniera probabilmente non completamente fatta 
con le riflessioni dovute in un momento in cui si pensava fosse tutto, diciamo facile, invece si son 
trovati... Ma era una cosa che si sapevano insomma, la cabina dell'Enel e i costi che ha avuto, il 
discorso del magazzino che è stato momentaneamente trasferito da altra parte per il quale si paga 
l'affitto, la viabilità che sarà da riconsiderare in maniera totale, insomma, questa operazione sta 
prosciugando tutte le disponibilità che si creano durante l'anno e pur di doverla, giustamente anche, 
completare ogni anno ci troviamo che quasi tutto l'avanzo libero si infila dentro a questa opera che è 
stata collocata a Noventana.

Presidente del Consiglio: Grazie Consigliere, prego Sindaco. 

Sindaco: si aldilà... Grazie Presidente, e grazie Consigliere. Al di là delle considerazioni che ha 
imparato a memoria perché tanto dice le stesse cose contro il polo scolastico va bene, ormai abbiamo 
capito, lei ha citato due cose e sulle quali io le chiedo di essere più preciso: quali sono le opere 
pubbliche che sono ferme per il polo scolastico? Perché lei ha detto questo, e soprattutto lei ha fatto 
riferimento a risorse che vengono drenate per l'aumento dei materiali. No, che sappiano i cittadini, i 
materiali aumentano sia che venisse fatta a Noventana la scuola, sia venisse fatta qua. Non è perché 
veniva fatta qua che costava meno.

Interventi fuori microfono.

Sindaco: Lei ha detto... Adesso mi faccia finire io non l'ho interrotta. Lei ha detto che sta drenando 
soldi e si fermano le opere pubbliche, io adesso la sfido a dire quali sono le opere pubbliche che sono 
piantate primo. Secondo, si è espresso allora in maniera impropria sull'aumento dei materiali perché 
l'aumento dei materiale c’è a prescindere che venisse fatta qua o che venisse fatta là. Dopo la 
discussione su dove collocarlo l’ha già ripetuto più volte, lei non è d'accordo su dove abbiamo deciso 
di metterla noi, preferiva farla di fronte a Villa Valmarana, è una scelta amministrativa, politica che 
questa Amministrazione ha deciso di prendere, quindi sinceramente o Lei circoscrive quali sono gli 
interventi che non possiamo fare, che non siamo in grado di fare per questo polo scolastico oppure se 
ha imparato la solita lezioncina a memoria che dice che il polo scolastico drena soldi, eccetera, cosa 
che non è assolutamente vera, e tanto per dirle quanto non vera è, se vuole la porto in cantiere e vedrà 
che abbiamo già messo il magrone, stiamo già provvedendo con le fondazioni e a settembre del 2024 
i nostri ragazzi entreranno nel nuovo plesso scolastico, quindi siamo assolutamente tranquilli. 

Presidente del Consiglio: Grazie Sindaco. Prego Consigliere.

Consigliere Borina: Scusi Signor Sindaco, io non ho detto che sta bloccando, sta rallentando altre 
cose, ecco, sta rallentando altre cose, perché se lei continua ad indirizzare tutto quello che…

Interventi fuori microfono.
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Consigliere Borina: lo sa anche Lei cosa sta rallentando in particolare, ecco.

Presidente del Consiglio: ci dica cosa però, perché sennò stiamo…

Consigliere Borina: Lei Presidente faccia il Presidente, sì, ecco. Come per esempio la palestra 
Mazzetto, sta andando avanti, ma potrebbe essere andata avanti in maniera più veloce se fossero state 
rese disponibili delle risorse maggiori, questa è la verità.

Sindaco: allora, tanto per essere chiari...

Consigliere Borina: eh no, e per concludere, avevo sottolineato all'interno del discorso che sarebbero 
comunque aumentati ugualmente i prezzi, perché aumentano a prescindere se sto facendo un lavoro in 
un luogo o nell'altro, questo è sotto gli occhi di tutti, ma ho fatto un elenco di lavori aggiuntivi che se 
fatto in un altro sito non sarebbero stati fatti, a prescindere dalla bontà dell'opera che verrà realizzata. 

Presidente del Consiglio: Grazie Consigliere. Prego.

Sindaco: Chiudo in maniera molto veloce dopo sulla palestra Mazzetto magari chiedo l'intervento 
dell'Assessore allo sport visto che l'ha seguito perfettamente, dopo dirà anche quant'è il costo di 
quell'opera là, tanto per essere chiari. I costi in più che noi stiamo sostenendo sull'intervento del polo 
scolastico principalmente sono per una bonifica, perché a voi andava benissimo che ci fosse una 
discarica in pieno centro di Noventana, che è una cosa assolutamente vergognosa. Io sono orgoglioso 
di spendere oltre € 200.000,00 per bonificare un'area dove ci sono delle case, dove c'è una chiesa, 
dove ci sono delle attività commerciali. E per fortuna, per fortuna che siamo intervenuti, perché 
altrimenti fra vent'anni, siccome non hanno mai fatto niente a Noventana, sarebbe ancora stata là la 
vecchia Anna Frank, non avrebbero fatto niente e noi avremmo avuto il raddoppio della 
cementificazione di fronte ad una villa storica, in un parco monumentale a Noventa Padovana. Questo 
è. Le ho chiesto quali sono le opere che vengono rallentate e non è stato in grado di dirne una. 

Interventi fuori microfono.

Consigliere Borina: Rido perché…

Interventi fuori microfono.

Consigliere Borina: Si rido perché lei riesce sempre a far diventare teatro tutto, e chiudo qua, perché 
mi sembra di aver fatto…

Sindaco: Io sento la mancanza del Consigliere Bisato.

Interventi fuori microfono.

Presidente del Consiglio: prego Assessore. 

Consigliere Iafelice: Grazie Presidente, no era per rispondere al Consigliere Borina, l'iter lo sapete 
anche voi perché è stato pubblicato sull'Albo pretorio un paio di settimane fa, voglio dire, la delibera 
di Giunta con la quale abbiamo approvato il progetto della palestra Mazzetto, un progetto importante, 
nel senso che con gli aumenti e con lo sviluppo, insomma, voglio dire, della normativa attuale, stiamo 
parlando di un progetto di circa € 2.500.000,00, quindi sicuramente un progetto importante. Detto ciò, 
noi ci stiamo lavorando, tant'è che abbiamo votato in Giunta da un anno e mezzo ormai e quindi 
stiamo andando avanti a lavorarci su questo progetto, a differenza, mi permetto di dire, di voi che in 
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vent'anni sostanzialmente la palestra è ancora là, quindi adesso sinceramente non mi sembra 
francamente attribuibile a noi una qualsiasi tipologia di immobilismo, anzi.

Presidente del Consiglio: Grazie Assessore, prego Consigliere. 

Consigliere Bernardo: No Assessore Iafelice sinceramente da Lei non mi aspetto questo tipo di 
affermazioni perché dovrebbe sapere che voi avete ricevuto delle risorse con PNRR vai, eccetera, per 
fare, non stiamo chiaramente parlando della palestra ma di altre cose, per cui è ovvio che questo 
comporta che sostanzialmente con una parte degli investimenti siete agevolati, avete più capacità di 
spesa, che noi, almeno per la parte di mandato che ho fatto io, non ci siamo mai sognati di avere se 
non per le scuole, quindi nel senso, ecco basta non dico altro ma bisogna avere anche un attimo di 
onestà intellettuale.

Interventi fuori microfono.

Consigliere Iafelice: Allora, Presidente... No sulla palestra non abbiamo ricevuto finanziamenti dal 
punto di vista…

Interventi fuori microfono.

Consigliere Iafelice: ah quindi non si stava riferendo alla palestra che abbiamo ricevuto 
finanziamento, ah ok no perché sulla palestra non abbiamo ricevuto finanziamenti, in quanto non è 
una palestra legata a poli scolastici e quindi chiaramente non abbiamo potuto riceverli. Ah ok no, no 
va bene okay.

Consigliere Tibò: Ciò non esclude però che stiamo valutando e stiamo verificando tutte le possibilità 
per portare a Noventa Padovana i contributi necessari, e su queste verifiche si innestano anche il 
progetto di cui ha appena parlato l’Assessore Iafelice, e quindi l'idea di effettuare l'intervento c'è, è 
ben chiara e ben precisa e anche di portarlo avanti nel minor tempo possibile.

Presidente del Consiglio: Grazie sì, prego Sindaco, dopo dico una cosa anch'io. 

Sindaco: Tanto perché ci capiamo: cioè questa Amministrazione sta investendo una marea di soldi in 
progetti, perché se tu non hai progetti non porti a casa i finanziamenti, cosa che voi non avete fatto, io 
ho aperto tutti i cassetti, non ho trovato nessun progetto, zero progetti, invece stiamo facendo il 
progetto della scuola, stiamo facendo il progetto del parco, stiamo facendo il progetto della palestra, 
progetto di rifacimento illumino tecnico, progetto delle strade, la casa della salute la sta facendo 
l'ASL però insomma, abbiamo dato il nostro contributo, però se voi non progettate, che è una visione 
diversa dalla vostra, se voi non progettate, se non programmate per tempo... Noi  abbiamo già dato 
mandato alle progettazioni di opere fino al 2025. Nel 2025 tiriamo una linea e  vediamo quello che 
abbiamo fatto noi in quattro anni e quello che non avete fatto voi in vent'anni.

Interventi fuori microfono.

Presidente del Consiglio: Grazie Sindaco. Bene. Questa è l'ultima sera dopo c'è il Regolamento del 
Consiglio comunale al punto 9 e dobbiamo tutti abituarci a chiedere la parola ragazzi, sia dai nostri 
Consiglieri, che dai loro, ma per questa sera lasciamo ancora un po' di libertà, allora bene, in merito a 
questo punto all'ordine del giorno, se non ci sono altri interventi... Non mi sembra, se volete fare la 
dichiarazione di voto, sennò passiamo direttamente alla votazione della proposta di delibera numero 
18, che è la variazione di Consiglio comunale numero 2 al bilancio e seguirsi.

Quindi,
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IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:
● con deliberazione di Consiglio Comunale n. 63 in data 28/12/2022 è stato approvato il 

Documento Unico di Programmazione (DUP) 2023/2025 che comprende anche il programma 
biennale degli acquisti forniture e servizi 2023/2024 (deliberazione di G.C. n. 116 del 
01/12/2022) ed il programma triennale lavori pubblici 2023/2025 (deliberazione di G.C. n. 95 
del 18/10/2022) ;

● con deliberazione di Consiglio Comunale n. 64 in data 28/12/2022 è stato approvato il bilancio 
di previsione per gli esercizi 2023/2025, secondo lo schema di cui al D. Lgs. n. 118/2011;

RICHIAMATI gli artt. 5, comma 9 e 7, comma 8 del D.M. delle Infrastrutture e Trasporti n. 14 del 16 
gennaio 2018 i quali consentono rispettivamente di apportare specifiche modifiche al programma 
triennale lavori pubblici 2023/2025 ed elenco annuale 2023 e al programma biennale degli acquisti, 
di servizi e forniture;

DATO ATTO che gli uffici hanno manifestato la necessità di aggiornare i suddetti programmi per 
poter inserire dei nuovi interventi finanziati con contributi regionali e contributi PNRR, oltre che di 
adeguare alcuni interventi già approvati; 

RITENUTO, per quanto sopra esposto, di:
- eliminare l'opera denominata LP158D - Demolizione edifici ex scuole e rigenerazione dell'area 

a parco inserito in terza annualità 2025 per € 640.000,00; 
- sostituire il precedente intervento con l'opera LP186 - Lavori di sistemazione del parco di Villa 

Grimani - Valmarana e aree contermini - 1 stralcio funzionale in terza annualità 2025 per € 
400.000,00 derivanti da finanziamento PR FESR 2021-2027, e € 81.000,00 finanziamento con 
risorse proprie;

- modificare l'opera LP158B - Intervento di rimozione e smaltimento rifiuti presso l'area cantiere 
del nuovo polo dell'infanzia dovuto alla variazione della tipologia di finanziamento di € 
123.000,00;

- modificare l'importo dell'opera LP157 - Ristrutturazione dell'asilo integrato "Il Giardino" 
inserito in prima annualità, aumentandolo da € 1.095.000,00 a € 1.740.000,00;

VISTI gli aggiornamenti da riportare nel programma triennale lavori pubblici 2023/2025 ed elenco 
annuale 2023, come da schema allegato al presente provvedimento, allegato A),  parte integrante e 
sostanziale del presente atto;

CONSTATATA inoltre la necessità di inserire nel programma biennale degli acquisti di servizi e 
forniture 2023/2024, l'intervento finanziato dalla misura PNRR Pa Digitale M1C1 INV. 1.4.1 
"Esperienza del cittadino nei servizi pubblici" per € 155.234,00 da realizzarsi nel 2023;

RITENUTO  quindi aggiornare il programma biennale degli acquisti di servizi e forniture 2023/2024, 
come da scheda allegata al presente provvedimento, allegato B), parte integrante e sostanziale del 
presente atto; 

VISTO il rendiconto della gestione 2022 approvato nella presente seduta di Consiglio Comunale; 

CONSTATATO che il rendiconto 2022 presenta un avanzo di amministrazione di € 3.673.524,39 
così suddiviso:

-parte accantonata: € 1.564.300,03;   
-parte vincolata: € 535.760,87; 
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-parte destinata agli investimenti: € 99.269,60;   
-parte disponibile: € 208.791,87;

VERIFICATA la necessità di modificare alcuni stanziamenti del bilancio di previsione 2023/2025, in 
base alle modifiche sopra citate dei documenti di programmazione relativi a lavori pubblici e ad 
acquisti di servizi e forniture, oltre che in base ad esigenze gestionali segnalate dagli uffici;

ELABORATA quindi una proposta di variazione le cui risultanze sono riportate nel prospetto 
Allegato C), parte integrante e sostanziale del presente atto;
 
ACQUISITO il parere dell’Organo di Revisione unico, allegato D) al presente atto, espresso secondo 
le previsioni dell’art. 239 del D.Lgs. n. 267/2000;

DATO ATTO che la presente proposta è stata esaminata in Commissione Bilancio, Tributi, Attività 
produttive e Commercio;

VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento delle leggi 
locali”;

VISTO il vigente Regolamento di Contabilità;

CON VOTI: Favorevoli n. 12, astenuti n 0, contrari n. 3 (Borina, Franceschini, Bernardo), espressi 
nelle forme di legge dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

1) Di approvare l'aggiornanmento del programma triennale lavori pubblici 2023/2025 come da 
Allegato A); 

2) Di approvare l'aggiornamento del programma biennale degli acquisti forniture e servizi 2023/2024 
come da Allegato B);

3) Di approvare la variazione di assestamento al Bilancio di previsione 2023/2025 le cui risultanze 
sono riportate  nell' Allegato C);

3) Di dare atto che il Revisore unico dei conti ha espresso parere favorevole alla presente proposta di 
deliberazione, come da Allegato D);

4) Di approvare che tali aggiornamenti modificano contestualmente anche le medesime sezioni 
presenti nel Documento Unico di Programmazione 2023/2025;

5) Di adempiere agli obblighi di pubblicazione previsti dal D.Lgs.33/2013 e s.m.i..

Quindi con successiva separata votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI: Favorevoli n. 12, astenuti n 0, contrari n. 3 (Borina, Franceschini, Bernardo), espressi 
nelle forme di legge dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA



COMUNE DI NOVENTA PADOVANA

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 18 del 28-04-2023

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, stante la necessità e l’urgenza, ai 
sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto previsto 
dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE MODIFICA 
DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2023/2025 ED 
ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA BIENNALE DEGLI 
ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 2023/2024.

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

 PRESIDENTE SEGRETARIO COMUNALE
 FRANCESCHI MARGHERITA  MALPARTE STEFANIA

Documento  firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i)

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i)
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE 
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 
MODIFICA DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 
2023/2025 ED ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA 
BIENNALE DEGLI ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 
2023/2024.

REGOLARITA' TECNICA
Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”;
*per la motivazione indicata con nota:

   
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Data 21-04-23 Il Responsabile del servizio
F.to Ceccarello Eva

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli 
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE 
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 
MODIFICA DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 
2023/2025 ED ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA 
BIENNALE DEGLI ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 
2023/2024.

REGOLARITA' CONTABILE
Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità contabile;
*per la motivazione indicata con nota:

   
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Data 21-04-23 Il Responsabile del servizio
F.to Ceccarello Eva

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli 
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 18 del 28-04-2023

Oggetto: VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 
MODIFICA DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 
2023/2025 ED ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA 
BIENNALE DEGLI ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 
2023/2024.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la prescritta 
pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 540.

COMUNE DI NOVENTA 
PADOVANA li 30-05-2023

L’ INCARICATO

  
Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs 

n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 18 del 28-04-2023

Oggetto: VARIAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2023/2025, CON PARZIALE DESTINAZIONE 
DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 
MODIFICA DEL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 
2023/2025 ED ELENCO ANNUALE 2023 E DEL PROGRAMMA 
BIENNALE DEGLI ACQUISTI, DI SERVIZI E FORNITURE 
2023/2024.

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 
Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. 
Lgs. 18.8.2000, n. 267.

L’INCARICATO
MALPARTE STEFANIA

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs 
n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Noventa Padovana -
SETTORE LAVORI PUBBLICI

Arco temporale di validità del programma

TIPOLOGIE RISORSE
Secondo anno

Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altra tipologia

totale

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Terzo annoPrimo anno

1,396,107.00 2,649,026.97 5,009,000.00 9,054,133.97

0.00 0.000.00 0.00

0.00 878,733.03 300,000.00 1,178,733.03

1,137,893.000.001,056,893.00 81,000.00

0.000.00 0.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

3,527,760.002,453,000.00 5,390,000.00 11,370,760.00

Il referente del programma

TROVO' RINO

Note:
(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun intervento di cui
alla scheda D

Disponibilità finanziaria (1)

0.00 0.00
finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990,
n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403 0.000.00

878,733.03

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma  delle tre annualità



SCHEDA B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Noventa Padovana
- SETTORE LAVORI PUBBLICI

CUP (1) Descrizione dell'opera

Ambito di
interesse
dell'opera

(Tabella B.2)

Anno ultimo
quadro

economico
approvato

Importo
complessivo

lavori (2)

Percentuale
avanzamento

lavori (3)

Causa per la
quale l'opera è

incompiuta
(Tabella B.3)

L'opera è
attualmente

 fruibile
parzialmente

dalla
 collettività?

Possibile utilizzo
ridimensionato

dell'Opera

Destinazione
d'uso

(Tabella B.5)

Cessione a titolo di
corrispettivo per la

realizzazione di altra
opera pubblica ai sensi

dell’articolo 191 del
Codice (4)

Parte di
infrastruttura di

rete

Vendita
ovvero

demolizione
(4)

Determinazioni
dell'amministrazione

(Tabella B.1)

Stato di
realizzazione
ex comma 2

art.1 DM
42/2013

(Tabella B.4)

Importo
complessivo

dell'intervento
(2)

Oneri
necessari per
l'ultimazione

dei lavori

Importo ultimo
SAL

Oneri per la
rinaturalizzazione,
riqualificazione ed

eventuale bonifica del
sito in caso di
demolizione

0.00 0.00 0.00 0.00

TROVO' RINO(1)  Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003.
(2)  Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato.
(3)  Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato.
(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo o di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D.

Note:

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera
b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi
c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Tabella B.1

a) nazionale
b) regionale

Tabella B.2

Tabella B.3
a) mancanza di fondi
b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale
b2) cause tecniche: presenza di contenzioso
c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge
d) fallimento, liquidazione coatta e concordato preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto, o recesso dal contratto ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di antimafia
e) mancato interesse al completamento da parte della stazione appaltante, dell'ente aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Tabella B.4
a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)
b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)
c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo progetto esecutivo  come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013)

Tabella B.5
a) prevista in progetto
b) diversa da quella prevista in progetto

Il referente del programma



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Noventa Padovana
- SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

Codice univoco
immobile (1)

Riferimento CUP Opera
Incompiuta (3)

Reg Prov

Localizzazione -
CODICE NUTS

Già incluso in programma di
dismissione di cui art.27 DL
201/2011, convertito dalla L.

214/2011
(Tabella C.3)

Tipo disponibilità se immobile
derivante da Opera Incompiuta di
cui si è dichiarata l'insussistenza

dell'interesse
(Tabella C.4)

Primo anno Terzo anno Totale

Valore Stimato (4)

Riferimento CUI
intervento (2) Descrizione immobile

Secondo
annoCom

Cessione o trasferimento immobile a
titolo corrispettivo ex art.21 comma 5

e art.191 comma 1
(Tabella C.1)

Concessi in diritto di godimento, a
titolo di contributo ex
articolo 21 comma 5

(Tabella C.2)

Codice Istat

Annualità
successive

(1) Codice obbligatorio: "I" + numero immobile = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'immobile è stato inserito + progressivo di 5 cifre
(2) Riportare il codice CUI dell'intervento (nel caso in cui il CUP non sia previsto obbligatoriamente) al quale la cessione dell'immobile è associata; non indicare alcun codice nel caso in cui si proponga la semplice alienazione o cessione di opera incompiuta non connessa alla realizzazione di un intervento
(3) Se derivante da opera incompiuta riportare il relativo codice CUP
(4) Riportare l’ammontare con il quale l’immobile contribuirà a finanziare l’intervento, ovvero Il valore dell’immobile da trasferire (qualora parziale, quello relativo alla quota parte oggetto di cessione o trasferimento) o il valore del titolo di godimento oggetto di

Note:

Il referente del programma

TROVO' RINO

0.00 0.00 0.00 0.00

Tabella C.2

Tabella C.4

Tabella C.3

1. no
2. parziale
3. totale

1. no
2. si, come valorizzazione
3. si, come alienazione

1. cessione della titolarità dell’opera ad altro ente pubblico
2. cessione della titolarità dell’opera a soggetto esercente una funzione pubblica
3. vendita al mercato privato
4. disponibilità come fonte di finanziamento per la realizzazione di un intervento ai sensi del

Tabella C.1

1. no
2. si, cessione
3. si, in diritto di godimento, a titolo di contributo, la cui utilizzazione sia strumentale
e tecnicamente connessa all'opera da affidare in concessione

0.00
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- SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

L80009610280202000004 D75E21000080004 005 058
01 - Nuova

realizzazione

LP157 RISTRUTTURAZIONE
DELL'ASILO INTEGRATO "IL

GIARDINO"
2NoLP157

05.08 - Sociali e scolastiche
0282023 TROVO' RINO No 0.001,740,000.00 0.000.00 0.001,740,000.00 0.00

L80009610280202300001 D77H20004700001 005 058 04 - Ristrutturazione

LP155B LAVORI DI
SISTEMAZIONE IDRAULICA

DI UN TRATTO DI
CONDOTTA ACQUE

METEORICHE IN VIA ROMA

2NoLP155B 01.01 - Stradali0282023 TROVO' RINO No 0.00100,000.00 0.000.00 0.00100,000.00 0.00

L80009610280201700007 D73D17000510007 005 058 04 - Ristrutturazione
LP 145. INTERVENTI DI

RIQUALIFICAZIONE
CENTRO DI NOVENTANA

2NoLP145 01.01 - Stradali0282023 TROVO' RINO No 0.00330,000.00 0.000.00 0.00330,000.00 0.00

L80009610280202300006 005 058 99 - Altro

LP158 B INTERVENTO DI
RIMOZIONE E

SMALTIMENTO DI RIFIUTI
PRESSO L'AREA CANTIERE

DEL NUOVO POLO
DELL'INFANZIA

1NoLP158 B 02.10 - Smaltimento rifiuti0282023 TROVO' RINO No 0.00123,000.00 0.000.00 0.00123,000.00 0.00

L80009610280202300013 D21J20000190006 005 058
01 - Nuova

realizzazione

LP181 LAVORI IN MATERIA
DI SICUREZZA URBANA E

POLIZIA LOCALE PER
AMPLIAMENTO SISTEMI DI
VIDEOSORVEGLIANZA TRA

I COMUNI DI NOVENTA
PADOVANA E STRA.

2NoLP181 05.36 - Pubblica sicurezza0282023 TROVO' RINO No 0.00160,000.00 0.000.00 0.00160,000.00 0.00

L80009610280202000002 D74C19000430004 005 058 04 - Ristrutturazione

LP115B.ADEGUAME NTO
NORMATIVO DELLA

PALESTRA COMUNALE "G.
MAZZETTO" DEL COMUNE
DI NOVENTA PADOVANA

2NoLP115B
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0282024 TROVO' RINO No 0.000.00 0.001,944,880.00 9878,733.031,944,880.00 0.00

L80009610280202000006 005 058
07 - Manutenzione

straordinaria

LP160.RIQUALIFICAZIONE
STRADE E MARCIAPIEDI

NEL TERRITORIO
COMUNALE - VIA VIOTTI -

2NoLP160 01.01 - Stradali0282024 TROVO' RINO No 0.000.00 0.00320,000.00 0.00320,000.00 0.00

L80009610280201600004 005 058
58 - Ampliamento o

potenziamento

LP127.LAVORI DI
COMPLETAMENTO DEL

CIMITERO DEL
CAPOLUOGO 3. E 4.

STRALCIO - 1. LOTTO
FUNZIONALE

2NoLP127 05.31 - Culto0282024 TROVO' RINO No 0.000.00 0.00512,880.00 0.00512,880.00 0.00

L80009610280202300002 D75F22000910001 005 058 04 - Ristrutturazione

LP168 REALIZZAZIONE DI
PISTA CICLOPEDONALE IN

LUOGO DELL'ATTUALE
MARCIAPIEDE - VIA

MARCONI-

2NoLP168 01.01 - Stradali0282024 TROVO' RINO No 0.000.00 0.00150,000.00 0.00150,000.00 0.00

L80009610280202300005 005 058
01 - Nuova

realizzazione

LP158 A LAVORI DI
AMPLIAMENTO DELLA

SCUOLA DELL'INFANZIA IL
GIARDINO CON

REALIZZAZIONE DELLA
BIBLIOTECA E
DELL'ATELIER

3NoLP158 A
05.08 - Sociali e scolastiche

0282024 TROVO' RINO No 0.000.00 0.00600,000.00 0.00600,000.00 0.00

L80009610280202300003 005 058 04 - Ristrutturazione

LP147 A-B PONTE SUL
FIUME BRENTA - VIA

NOVENTANA - CORDOLI,
BARRIERE E IMPALCATO

2NoLP147 A-B 01.01 - Stradali0282025 TROVO' RINO No 300,000.000.00 0.000.00 0.00300,000.00 0.00

L80009610280202300004 005 058 04 - Ristrutturazione

LP131 MESSA IN
SICUREZZA DELL'EDIFICIO

ESISTENTE ADIBITO A
BIBLIOTECA, SERVIZI
SOCIALI E DISTRETTO

SANITARIO ULSS 6

2NoLP131
05.99 - Altre infrastrutture

sociali
0282025 TROVO' RINO No 729,000.000.00 0.000.00 0.00729,000.00 0.00

L80009610280202000013 005 058
07 - Manutenzione

straordinaria

LP112. MESSA A NORMA
PALESTRA COMUNALE DI

NOVENTANA
2NoLP112

05.12 - Sport, spettacolo e
tempo libero

0282025 TROVO' RINO No 800,000.000.00 0.000.00 0.00800,000.00 0.00

L80009610280202000014 005 058 05 - Restauro
LP167. INTERVENTI DI

CONSERVAZIONE VILLA
VALMARANA

2NoLP167 05.11 - Beni culturali0282025 TROVO' RINO No 1,500,000.000.00 0.000.00 0.001,500,000.00 0.00

L80009610280202300007 005 058
07 - Manutenzione

straordinaria

LP176 RIQUALIFICAZIONE
DI VIA MARCO POLO CON
REALIZZAZIONE DI PISTA

CICLOPEDONALE E
SISTEMAZIONE TRATTO

FINALE

2NoLP176 01.01 - Stradali0282025 TROVO' RINO No 450,000.000.00 0.000.00 0.00450,000.00 0.00

L80009610280202300008 005 058
07 - Manutenzione

straordinaria

LP147 C - INTERVENTI DI
MANUTENZIONE

STRAORDINARIA PONTE
SUL

FIUME PIOVEGO A
NOVENTA PADOVANA

2NoLP147 C
01.04 - Marittime lacuali e

fluviali
0282025 TROVO' RINO No 600,000.000.00 0.000.00 0.00600,000.00 0.00

L80009610280202300010 005 058
01 - Nuova

realizzazione

REALIZZAZIONE DI
PIATTAFORMA

POLIFUNZIONALE AD USO
SKATE PARK

2NoURB
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0282025 TROVO' RINO No 150,000.000.00 0.000.00 9150,000.00150,000.00 0.00

L80009610280202300011 005 058
01 - Nuova

realizzazione

REALIZAZIONE DI UNA
PISTA CICLISTICA

ALL'INTERNO DI UN PARCO
PUBBLICO A NOVENTANA

2NoURB2
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0282025 TROVO' RINO No 150,000.000.00 0.000.00 9150,000.00150,000.00 0.00

L80009610280202300012 005 058
07 - Manutenzione

straordinaria

LP166 LAVORI DI
RIQUALIFICAZIONE DEGLI

IMPIANTI DI
ILLUMINAZIONE PUBBLICA

DI VIA ROMA

2NoLP166 01.01 - Stradali0282025 TROVO' RINO Si 230,000.000.00 0.000.00 0.00230,000.00 0.00

L80009610280202300014 005 058 03 - Recupero

LP186 LAVORI DI
SISTEMAZIONE DEL

PARCO DI VILLA GRIMANI-
VALMARANA E AREE

CONTERMINI - 1 STRALCIO

2NoLP186
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0282025 TROVO' RINO Si 481,000.000.00 0.000.00 10.00481,000.00 0.00



Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

(1) Numero intervento = "I" + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo proramma
(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica
(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)
(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016
(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12
(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C
(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale
(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Note:

Il referente del programma

TROVO' RINO

11,370,760.00 0.003,527,760.00 0.00 1,178,733.035,390,000.002,453,000.00

Tabella D.2

Tabella D.4

Tabella D.5
1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)
2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)
3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)
4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)
5. modifica ex art.5 comma 11

Tabella D.3

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. finanza di progetto
2. concessione di costruzione e gestione
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella D.1

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Noventa Padovana
- SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Codice Unico Intervento
- CUI

Descrizione
dell'intervento Importo annualità Livello di priorità Conformità

Urbanistica
Verifica vincoli

ambientali

codice AUSA denominazione

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI
INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP Responsabile del
procedimento

Livello di
progettazione
(Tabella E.2)

Importo intervento Finalità
(Tabella E.1)

Intervento aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma (*)

L80009610280202000004
LP157 RISTRUTTURAZIONE
DELL'ASILO INTEGRATO "IL

GIARDINO"
1,740,000.00 2 Si 0000244230 FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESESi 2TROVO' RINOD75E21000080004 1,740,000.00 ADN

L80009610280202300001

LP155B LAVORI DI
SISTEMAZIONE IDRAULICA DI

UN TRATTO DI CONDOTTA
ACQUE METEORICHE IN VIA

ROMA

100,000.00 2 No 0000244230 FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESENo 3TROVO' RINOD77H20004700001 100,000.00 MIS

L80009610280201700007
LP 145. INTERVENTI DI

RIQUALIFICAZIONE CENTRO DI
NOVENTANA

330,000.00 2 No 0000244230 FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESESi 2TROVO' RINOD73D17000510007 330,000.00 MIS

L80009610280202300006

LP158 B INTERVENTO DI
RIMOZIONE E SMALTIMENTO DI

RIFIUTI PRESSO L'AREA
CANTIERE DEL NUOVO POLO

DELL'INFANZIA

123,000.00 1 Si 0000244230 FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESESi 2TROVO' RINO 123,000.00 AMB

L80009610280202300013

LP181 LAVORI IN MATERIA DI
SICUREZZA URBANA E POLIZIA

LOCALE PER AMPLIAMENTO
SISTEMI DI

VIDEOSORVEGLIANZA TRA I
COMUNI DI NOVENTA
PADOVANA E STRA.

160,000.00 2 Si 0000244230 FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESENo 2TROVO' RINOD21J20000190006 160,000.00 MIS

Il referente del programma

TROVO' RINO

1. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento di fattibilit delle alternative progettuali".
2. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento finale".
3. progetto definitivo
4. progetto esecutivo

Tabella E.1
ADN  - Adeguamento normativo
AMB  - Qualità ambientale
COP  - Completamento Opera Incompiuta
CPA  - Conservazione del patrimonio
MIS  - Miglioramento e incremento di servizio
URB  - Qualità urbana
VAB  - Valorizzazione beni vincolati
DEM  - Demolizione Opera Incompiuta
DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

Tabella E.2



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Noventa Padovana
- SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA F: ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE
E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI
Descrizione dell'intervento Livello di priorità

Motivo per il quale
l'intervento non è

riproposto (1)
CUP Importo intervento

Il referente del programma

TROVO' RINO
(1) breve descrizione dei motivi

Note



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di
Noventa Padovana - SETTORE LAVORI PUBBLICI

ARCO TEMPORALE DI VALIDITÀ DEL PROGRAMMA

TIPOLOGIA RISORSE

Secondo anno
Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altro

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Primo anno

Il referente del programma

(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun
acquisto intervento di cui alla scheda B.

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

Note:

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990, n. 310,
convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403

Disponibilità finanziaria (1)

totale

161,734.00 13,500.00 175,234.00

0.00 0.00 0.00

28,000.00 57,000.00 85,000.00

414,000.00203,500.00 210,500.00

0.00 0.00 0.00

0.00 0.00 0.00

TROVO' RINO

0.00 0.000.00

393,234.00 674,234.00281,000.00

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma biennale è calcolato come somma  delle due annualità



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di
Noventa Padovana - SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA B: ELENCO DEGLI ACQUISTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico
Intervento -

CUI (1)

Lotto
funzionale

(4)

Ambito
geografico di
esecuzione

dell'acquisto
Codice NUTS

CPV (5)

Responsabile del
Procedimento (7) Durata del

contratto

Totale (9)

Settore Descrizione
dell'acquisto

Livello di
priorità (6)

(Tabella
B.1)

Annualità nella
quale si prevede
di dare avvio alla

procedura di
affidamento

Codice CUP (2)

Acquisto ricompreso
nell'importo

complessivo di un
lavoro o di altra

acquisizione presente
in programmazione di

lavori, forniture e
servizi Primo anno Secondo

anno

L'acquisto è
relativo a

nuovo
affidamento

di contratto in
essere (8)

Costi su
annualità

successiva
Tipologia

(Tabella B.1bis)

CUI lavoro o
altra

acquisizione
nel cui
importo

complessivo
l'acquisto è

eventualmente
ricompreso

(3)
Importo

denominazionecodice AUSA

CENTRALE DI COMMITTENZA O
SOGGETTO AGGREGATORE AL
QUALE SI FARA' RICORSO PER

L'ESPLETAMENTO DELLA
PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

(11)

Acquisto aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma
(12)

(Tabella B.2)

STIMA DEI COSTI DELL'ACQUISTO

Apporto di capitale privato

S80009610280202200002
No Servizi

SERVIZIO
EDUCATIVO

DOMICILIARE
Calzavara Luisa 3685311300-5 1ITH362023 1 37,000.00No 37,000.0037,000.00 111,000.00 0.00

S80009610280202300001
No Servizi

CONCESSIONE
PER LA

GESTIONE DEL
SERVIZIO DI
ASILO NIDO
INTEGRATO
COMUNALE

Gallo Luisa 1280110000-8 1ITH362023 1 84,000.00No 0.0041,000.00 125,000.00 285,000.00

S80009610280202300002
No Servizi

SERVIZIO DI
MANUTENZIONE

DEL VERDE
PUBBLICO NEL

TERRITORIO
COMUNALE PER

IL TRIENNIO
2023-2025

TROVO' RINO 3677310000-6 2ITH362023 1 150,000.00No 150,000.00150,000.00
FEDERAZIONE DEI

COMUNI DEL
CAMPOSAMPIERES

E

0000244230450,000.00 0.00

S80009610280202300003
Si Servizi

PNRR
M1C1I1.4.1

ESPERIENZA
DEL CITTADINO

NEI SERVIZI

CECCARELLO
EVA

1272260000-5 2ITH362023
D71F22000430006

1 0.00No 0.00155,234.00 1155,234.00 0.00

S80009610280202200006
No Servizi

SERVIZIO
PSICO-

EDUCATIVO
DENOMINATO
"ATTIVITA' PER

L'INFANZIA,
L'ADOLESCENZA
E LA FAMIGLIA:
PROMOZIONE

DEL
BENESSERE E
PREVENZIONE
DEL DISAGIO"

Calzavara Luisa 7292000000-1 2ITH362023 1 10,000.00No 40,000.0010,000.00 60,000.00 0.00



Codice Unico
Intervento -

CUI (1)

Lotto
funzionale

(4)

Ambito
geografico di
esecuzione

dell'acquisto
Codice NUTS

CPV (5)

Responsabile del
Procedimento (7) Durata del

contratto

Totale (9)

Settore Descrizione
dell'acquisto

Livello di
priorità (6)

(Tabella
B.1)

Annualità nella
quale si prevede
di dare avvio alla

procedura di
affidamento

Codice CUP (2)

Acquisto ricompreso
nell'importo

complessivo di un
lavoro o di altra

acquisizione presente
in programmazione di

lavori, forniture e
servizi Primo anno Secondo

anno

L'acquisto è
relativo a

nuovo
affidamento

di contratto in
essere (8)

Costi su
annualità

successiva
Tipologia

(Tabella B.1bis)

CUI lavoro o
altra

acquisizione
nel cui
importo

complessivo
l'acquisto è

eventualmente
ricompreso

(3)
Importo

denominazionecodice AUSA

CENTRALE DI COMMITTENZA O
SOGGETTO AGGREGATORE AL
QUALE SI FARA' RICORSO PER

L'ESPLETAMENTO DELLA
PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

(11)

Acquisto aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma
(12)

(Tabella B.2)

STIMA DEI COSTI DELL'ACQUISTO

Apporto di capitale privato

(1) Codice CUI = sigla settore (F=forniture; S=servizi) + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre  della prima annualità del primo proramma
(2) Indica il CUP (cfr. articolo 6 comma 4)
(3) Compilare se nella colonna "Acquisto ricompreso nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, forniture e servizi" si è risposto "SI" e se nella colonna "Codice CUP" non è stato
riportato il CUP in quanto non presente.
(4) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(5) Relativa a CPV principale. Deve essere rispettata la coerenza, per le prime due cifre, con il settore: F= CPV<45 o 48; S= CPV>48
(6) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 6 commi 10 e 11
(7) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(8) Servizi o forniture che presentano caratteri di regolarità o sono destinati ad essere rinnovati entro un determinato periodo.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare l'importo del capitale privato come quota parte dell'importo complessivo
(11) Dati obbligatori per i soli acquisti ricompresi nella prima annualità (Cfr. articolo 8)
(12) Indicare se l'acquisto è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.7 commi 8 e 9. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma
(13) La somma è calcolata al netto dell'importo degli acquisti ricompresi nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, forniture e servizi

Note:

Il referente del programma

TROVO' RINO

901,234.00
(13)

393,234.00
(13)

227,000.00
(13)

85,000.00 (13)
281,000.00

(13)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. no
2. si
3. si, CUI non ancora attribuito
4. si, interventi o acquisti diversi

Tabella B.2bis

Tabella B.1

1. finanza di progetto
2. concessione di forniture e servizi
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella B.1bis

Tabella B.2
1. modifica ex art.7 comma 8 lettera b)
2. modifica ex art.7 comma 8 lettera c)
3. modifica ex art.7 comma 8 lettera d)
4. modifica ex art.7 comma 8 lettera e)
5. modifica ex art.7 comma 9



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di
Noventa Padovana - SETTORE LAVORI PUBBLICI

SCHEDA C: ELENCO DEGLI ACQUISTI PRESENTI NELLA PRIMA ANNUALITA'
DEL PRECEDENTE PROGRAMMA BIENNALE E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI

Descrizione
dell'acquisto Livello di priorità

Motivo per il quale l'intervento
non è riproposto (1)CUP Importo acquisto

Il referente del programma

TROVO' RINO
(1) breve descrizione dei motivi

Note



COMUNE DI NOVENTA PADOVANA (PD)

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n. 8 del: 18-04-2023

Riferimento delibera  del  n. 0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni aggiornate
alla precedente
delibera

VARIAZIONI
Previsioni

aggiornate alla
delibera in oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni
aggiornate alla
delibera in oggetto

SPESE
Missione 1 Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato

Titolo 1 Spese correnti 2023 292.500,00 9.529,54 302.029,54 348.108,52 9.529,54 357.638,06
2024 292.500,00 0,00 292.500,00
2025 292.500,00 0,00 292.500,00

Totale Programma 3 2023 292.500,00 9.529,54 302.029,54 348.108,52 9.529,54 357.638,06

2024 292.500,00 0,00 292.500,00
2025 292.500,00 0,00 292.500,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Titolo 1 Spese correnti 2023 105.500,00 18.230,26 123.730,26 115.575,32 18.230,26 133.805,58
2024 105.500,00 0,00 105.500,00
2025 105.500,00 0,00 105.500,00

Totale Programma 4 2023 105.500,00 18.230,26 123.730,26 115.575,32 18.230,26 133.805,58

2024 105.500,00 0,00 105.500,00
2025 105.500,00 0,00 105.500,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo 1 Spese correnti 2023 625.750,00 2.000,00 627.750,00 930.748,12 2.000,00 932.748,12
2024 613.250,00 2.000,00 615.250,00
2025 613.250,00 2.000,00 615.250,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 2023 58.000,00 176.925,00 234.925,00 137.817,74 176.925,00 314.742,74
2024 50.000,00 0,00 50.000,00
2025 2.279.000,00 0,00 2.279.000,00

Totale Programma 5 2023 683.750,00 178.925,00 862.675,00 1.068.565,86 178.925,00 1.247.490,86

2024 663.250,00 2.000,00 665.250,00
2025 2.892.250,00 2.000,00 2.894.250,00

Programma 11 Altri servizi generali

Titolo 1 Spese correnti 2023 356.082,87 12.000,00 368.082,87 386.458,12 12.000,00 398.458,12
2024 293.000,00 0,00 293.000,00
2025 293.000,00 0,00 293.000,00

Totale Programma 11 2023 356.082,87 12.000,00 368.082,87 386.458,12 12.000,00 398.458,12

2024 293.000,00 0,00 293.000,00
2025 293.000,00 0,00 293.000,00

TOTALE MISSIONE 1 2023 2.499.873,58 218.684,80 2.718.558,38 3.181.241,02 218.684,80 3.399.925,82

2024 2.366.050,00 2.000,00 2.368.050,00
2025 4.595.050,00 2.000,00 4.597.050,00

Data di stampa: 20-04-2023 Pagina 1 di 5



COMUNE DI NOVENTA PADOVANA (PD)

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n. 8 del: 18-04-2023

Riferimento delibera  del  n. 0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni aggiornate
alla precedente
delibera

VARIAZIONI
Previsioni

aggiornate alla
delibera in oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni
aggiornate alla
delibera in oggetto

Missione 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

Titolo 1 Spese correnti 2023 269.450,00 6.000,00 275.450,00 326.988,73 6.000,00 332.988,73
2024 269.350,00 0,00 269.350,00
2025 269.350,00 0,00 269.350,00

Totale Programma 1 2023 269.450,00 6.000,00 275.450,00 396.538,57 6.000,00 402.538,57

2024 269.350,00 0,00 269.350,00
2025 269.350,00 0,00 269.350,00

TOTALE MISSIONE 3 2023 429.450,00 6.000,00 435.450,00 586.236,16 6.000,00 592.236,16

2024 269.350,00 0,00 269.350,00
2025 269.350,00 0,00 269.350,00

Missione 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

Titolo 1 Spese correnti 2023 158.500,00 17.000,00 175.500,00 174.164,25 17.000,00 191.164,25
2024 138.500,00 0,00 138.500,00
2025 138.500,00 0,00 138.500,00

Totale Programma 1 2023 632.360,04 17.000,00 649.360,04 2.934.197,80 17.000,00 2.951.197,80

2024 743.500,00 0,00 743.500,00
2025 143.500,00 0,00 143.500,00

TOTALE MISSIONE 4 2023 1.255.223,04 17.000,00 1.272.223,04 3.886.481,07 17.000,00 3.903.481,07

2024 1.094.881,00 0,00 1.094.881,00
2025 501.437,00 0,00 501.437,00

Missione 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica e assetto del territorio

Titolo 2 Spese in conto capitale 2023 25.000,00 32.003,56 57.003,56 51.098,29 32.003,56 83.101,85
2024 25.000,00 0,00 25.000,00
2025 25.000,00 0,00 25.000,00

Totale Programma 1 2023 25.000,00 32.003,56 57.003,56 51.098,29 32.003,56 83.101,85

2024 25.000,00 0,00 25.000,00
2025 25.000,00 0,00 25.000,00

TOTALE MISSIONE 8 2023 25.000,00 32.003,56 57.003,56 51.098,29 32.003,56 83.101,85

2024 25.000,00 0,00 25.000,00
2025 25.000,00 0,00 25.000,00

Missione 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Titolo 2 Spese in conto capitale 2023 30.000,00 0,00 30.000,00 33.074,66 0,00 33.074,66
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2024 25.000,00 0,00 25.000,00
2025 665.000,00 -159.000,00 506.000,00

Totale Programma 2 2023 314.000,00 0,00 314.000,00 373.289,28 0,00 373.289,28

2024 279.000,00 0,00 279.000,00
2025 909.000,00 -159.000,00 750.000,00

TOTALE MISSIONE 9 2023 1.826.500,00 0,00 1.826.500,00 2.842.863,26 0,00 2.842.863,26

2024 1.789.500,00 0,00 1.789.500,00
2025 2.417.700,00 -159.000,00 2.258.700,00

Missione 11 Soccorso civile

Programma 1 Sistema di protezione civile

Titolo 2 Spese in conto capitale 2023 5.000,00 -2.593,00 2.407,00 5.000,00 -2.593,00 2.407,00
2024 5.000,00 0,00 5.000,00
2025 5.000,00 0,00 5.000,00

Totale Programma 1 2023 8.000,00 -2.593,00 5.407,00 10.734,59 -2.593,00 8.141,59

2024 8.000,00 0,00 8.000,00
2025 8.000,00 0,00 8.000,00

TOTALE MISSIONE 11 2023 8.000,00 -2.593,00 5.407,00 10.734,59 -2.593,00 8.141,59

2024 8.000,00 0,00 8.000,00
2025 8.000,00 0,00 8.000,00

Missione 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo 1 Spese correnti 2023 102.000,00 10.752,89 112.752,89 131.801,68 10.752,89 142.554,57
2024 102.000,00 0,00 102.000,00
2025 102.000,00 0,00 102.000,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 2023 2.159.349,50 160.000,00 2.319.349,50 2.240.855,09 160.000,00 2.400.855,09
2024 0,00 0,00 0,00
2025 0,00 0,00 0,00

Totale Programma 1 2023 2.261.349,50 170.752,89 2.432.102,39 2.372.656,77 170.752,89 2.543.409,66

2024 102.000,00 0,00 102.000,00
2025 102.000,00 0,00 102.000,00

Programma 5 Interventi per le famiglie

Titolo 1 Spese correnti 2023 695.500,00 8.809,32 704.309,32 810.803,10 8.809,32 819.612,42
2024 692.500,00 0,00 692.500,00
2025 692.500,00 0,00 692.500,00

Totale Programma 5 2023 695.500,00 8.809,32 704.309,32 810.803,10 8.809,32 819.612,42

2024 692.500,00 0,00 692.500,00
2025 692.500,00 0,00 692.500,00

TOTALE MISSIONE 12 2023 3.370.449,50 179.562,21 3.550.011,71 3.844.473,99 179.562,21 4.024.036,20

2024 1.734.980,00 0,00 1.734.980,00
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2025 1.222.100,00 0,00 1.222.100,00
Missione 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Titolo 1 Spese correnti 2023 53.700,00 -2.000,00 51.700,00 153.233,57 -2.000,00 151.233,57
2024 64.700,00 -2.000,00 62.700,00
2025 64.700,00 -2.000,00 62.700,00

Totale Programma 2 2023 53.700,00 -2.000,00 51.700,00 153.233,57 -2.000,00 151.233,57

2024 64.700,00 -2.000,00 62.700,00
2025 64.700,00 -2.000,00 62.700,00

TOTALE MISSIONE 14 2023 53.700,00 -2.000,00 51.700,00 153.233,57 -2.000,00 151.233,57

2024 64.700,00 -2.000,00 62.700,00
2025 64.700,00 -2.000,00 62.700,00
2023 14.693.487,07 448.657,57 15.142.144,64 20.586.322,64 448.657,57 21.034.980,21

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2024 14.442.169,56 0,00 14.442.169,56
2025 16.454.569,56 -159.000,00 16.295.569,56
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ENTRATE
UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2023 443.242,50 375.518,37 818.760,87

2024 0,00 0,00 0,00
2025 0,00 0,00 0,00

TITOLO 2 Trasferimenti correnti
Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2023 587.000,00 17.000,00 604.000,00 622.860,04 17.000,00 639.860,04

2024 468.080,34 0,00 468.080,34
2025 467.236,34 0,00 467.236,34

TOTALE TITOLO 2 2023 587.000,00 17.000,00 604.000,00 635.515,04 17.000,00 652.515,04

2024 468.080,34 0,00 468.080,34
2025 467.236,34 0,00 467.236,34

TITOLO 3 Entrate extratributarie
Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 2023 164.300,00 -5.192,80 159.107,20 189.075,06 -5.192,80 183.882,26

2024 157.000,00 0,00 157.000,00
2025 157.000,00 0,00 157.000,00

TOTALE TITOLO 3 2023 1.582.339,73 -5.192,80 1.577.146,93 2.380.644,72 -5.192,80 2.375.451,92

2024 1.506.450,00 0,00 1.506.450,00
2025 1.501.450,00 0,00 1.501.450,00

TITOLO 4 Entrate in conto capitale
Tipologia 200 Contributi agli investimenti 2023 1.748.696,00 184.332,00 1.933.028,00 5.010.620,55 184.332,00 5.194.952,55

2024 3.427.760,00 0,00 3.427.760,00
2025 5.249.000,00 -240.000,00 5.009.000,00

Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 2023 751.300,00 -123.000,00 628.300,00 751.300,00 -123.000,00 628.300,00
2024 0,00 0,00 0,00
2025 0,00 0,00 0,00

Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 2023 335.000,00 0,00 335.000,00 335.162,66 0,00 335.162,66
2024 324.000,00 0,00 324.000,00
2025 524.000,00 81.000,00 605.000,00

TOTALE TITOLO 4 2023 2.834.996,00 61.332,00 2.896.328,00 6.097.083,21 61.332,00 6.158.415,21

2024 3.751.760,00 0,00 3.751.760,00
2025 5.773.000,00 -159.000,00 5.614.000,00
2023 14.693.487,07 448.657,57 15.142.144,64 22.816.400,85 73.139,20 22.889.540,05

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2024 14.442.169,56 0,00 14.442.169,56
2025 16.454.569,56 -159.000,00 16.295.569,56
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COMUNE DI NOVENTA PADOVANA 

(Provincia di PADOVA) 
 
 
 

VERBALE N. 6/2023: 
  

Parere su proposta di delibera di Consiglio Comunale n. 18/2023 avente ad oggetto: 
“Variazione di Consiglio Comunale n. 2 al bilancio di previsione 2023/2025, con 
parziale destinazione dell’avanzo d’amministrazione e contestuale modifica del 
programma triennale lavori pubblici 2023/2025 ed elenco annuale 2023 e del 
programma biennale degli acquisti, di servizi e forniture 2023/2024”. 
 

Il sottoscritto Revisore contabile del Comune di Noventa Padovana, dott. Franco Sebastiano 
Benvegnù, nominato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 29 aprile 2021; 
 

ESAMINATA la documentazione relativa alla proposta di deliberazione di Giunta Comunale n.  
18/2023, avente ad oggetto “Variazione di Consiglio Comunale n. 2 al bilancio di previsione 
2023/2025, con parziale destinazione dell’avanzo d’amministrazione e contestuale modifica del 
programma triennale lavori pubblici 2023/2025 ed elenco annuale 2023 e del programma biennale 
degli acquisti, di servizi e forniture 2023/2024”, in seguito a: 

• maggiori entrate correnti e minori spese correnti che finanziano maggiori spese correnti; 

• maggiori entrate e minori spese in conto capitale che finanziano spese in conto capitale; 

• applicazione quote di avanzo di amministrazione (vincolato, destinato e libero) che 
finanziano spese in conto capitale e spese correnti; 

 
ACCERTATO che le variazioni derivano dalle seguenti tabelle riepilogative: 

ENTRATE Anno Stanziamento Maggiori entrate Minori entrate Assestato 

Fondo iniziale di cassa Cassa 2.863.793,79 0,00 0,00 2.863.793,79 

Avanzo di amministrazione 

2023 
2024 
2025 

443.242,50 
0,00 
0,00 

375.518,37 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

818.760,87 
0,00 
0,00 

Fondo pluriennale vincolato per 
spese correnti 

2023 
2024 
2025 

95.434,58 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

95.434,58 
0,00 
0,00 

Fondo pluriennale vincolato per 
spese in conto capitale 

2023 
2024 
2025 

327.560,04 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

327.560,04 
0,00 
0,00 

Fondo pluriennale vincolato per 
attività finanziarie 

2023 
2024 
2025 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

Titolo 1: Entrate correnti di natura 
tributaria, contributiva e 
perequativa 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

5.927.667,22 
5.822.132,22 
5.819.136,22 
7.466.588,57 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

5.927.667,22 
5.822.132,22 
5.819.136,22 
7.466.588,57 

Titolo 2: Trasferimenti correnti 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

587.000,00 
468.080,34 
467.236,34 
635.515,04 

17.000,00 
0,00 
0,00 

17.000,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

604.000,00 
468.080,34 
467.236,34 
652.515,04 

Titolo 3: Entrate extratributarie 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

1.582.339,73 
1.506.450,00 
1.501.450,00 
2.380.644,72 

18.000,00 
0,00 
0,00 

18.000,00 

23.192,80 
0,00 
0,00 

23.192,80 

1.577.146,93 
1.506.450,00 
1.501.450,00 
2.375.451,92 

Titolo 4: Entrate in conto capitale 
2023 
2024 
2025 

2.834.996,00 
3.751.760,00 
5.773.000,00 

184.332,00 
0,00 

481.000,00 

123.000,00 
0,00 

640.000,00 

2.896.328,00 
3.751.760,00 
5.614.000,00 
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Cassa 6.097.083,21 184.332,00 123.000,00 6.158.415,21 

Titolo 5: Entrate da riduzione di 
attività finanziarie 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

0,00 
0,00 
0,00 

400.108,49 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

400.108,49 

Titolo 6: Accensione Prestiti 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

0,00 
0,00 
0,00 

8.270,43 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

8.270,43 

Titolo 7: Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 

Titolo 9: Entrate per conto terzi e 
partite di giro 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

2.395.247,00 
2.393.747,00 
2.393.747,00 
2.464.396,60 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

2.395.247,00 
2.393.747,00 
2.393.747,00 
2.464.396,60 

TOTALE ENTRATE 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

14.693.487,07 
14.442.169,56 
16.454.569,56 
22.816.400,85 

594.850,37 
0,00 

481.000,00 
219.332,00 

146.192,80 
0,00 

640.000,00 
146.192,80 

15.142.144,64 
14.442.169,56 
16.295.569,56 
22.889.540,05 

 

USCITE Anno Stanziamento Maggiori uscite Minori uscite Assestato 

Disavanzo di amministrazione 

2023 
2024 
2025 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 

Titolo 1: Spese correnti 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

7.896.941,53 
7.505.662,56 
7.491.822,56 

10.156.535,24 

84.322,01 
2.000,00 
2.000,00 

84.322,01 

2.000,00 
2.000,00 
2.000,00 
2.000,00 

7.979.263,54 
7.505.662,56 
7.491.822,56 

10.238.857,25 

Titolo 2: Spese in conto capitale 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

3.605.798,54 
3.751.760,00 
5.773.000,00 
7.027.319,05 

386.335,56 
0,00 

81.000,00 
386.335,56 

20.000,00 
0,00 

240.000,00 
20.000,00 

3.972.134,10 
3.751.760,00 
5.614.000,00 
7.393.654,61 

Titolo 3: Spese per incremento 
attività finanziarie 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

Titolo 4: Rimborso Prestiti 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

295.500,00 
291.000,00 
296.000,00 
328.306,86 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

295.500,00 
291.000,00 
296.000,00 
328.306,86 

Titolo 5: Chiusura Anticipazioni 
ricevute da istituto 
tesoriere/cassiere 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 
500.000,00 

Titolo 7: Uscite per conto terzi e 
partite di giro 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

2.395.247,00 
2.393.747,00 
2.393.747,00 
2.574.161,49 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

0,00 
0,00 
0,00 
0,00 

2.395.247,00 
2.393.747,00 
2.393.747,00 
2.574.161,49 

TOTALE USCITE 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

14.693.487,07 
14.442.169,56 
16.454.569,56 
20.586.322,64 

470.657,57 
2.000,00 

83.000,00 
470.657,57 

22.000,00 
2.000,00 

242.000,00 
22.000,00 

15.142.144,64 
14.442.169,56 
16.295.569,56 
21.034.980,21 

 

DIFFERENZE 

(ENTRATE - USCITE) 

2023 
2024 
2025 

Cassa 

0,00 
0,00 
0,00 

2.230.078,21 

124.192,80 
-2.000,00 

398.000,00 
-251.325,57 

-124.192,80 
2.000,00 

-398.000,00 
-124.192,80 

0,00 
0,00 
0,00 

1.854.559,84 
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RITENUTA la proposta idonea a mantenere gli equilibri di bilancio e a far fronte alle ulteriori 
esigenze manifestatesi nel corso della gestione, garantendo il rispetto del principio del pareggio di 
bilancio; 

RILEVATO che detta proposta è conforme allo Statuto ed al Regolamento comunale di Contabilità 
e Finanza; 

VISTI gli artt. 175, comma 4, 187 e 234 del TUEL n. 267/2000; 

TENUTO CONTO dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 

del D.Lgs. 267/2000; 
 

Esprime 
 
 
 

parere favorevole in ordine alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale n. 18/2023 avente 

ad oggetto “Variazione di Consiglio Comunale n. 2 al bilancio di Previsione 2023/2025, con 
parziale destinazione dell’avanzo d’amministrazione e contestuale modifica al programma 
triennale lavori pubblici 2023/2025 ed elenco annuale 2023 e del programma biennale 
degli acquisti, di servizi e forniture 2023/2024”.  
 

Noventa Padovana, 21 aprile 2023 

      IL REVISORE CONTABILE 

dott. Franco Sebastiano Benvegnù 

 
_______________________ 
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